

10. VÝROČÍ UKONČENÍ TĚŽBY NA DOLE TUCHLOVICE

Práce na výstavbě dolu probíhaly v 50. letech 20. století. V roce 1951 bylo 1,5 km jihozápadně od dolu Jaroslav, přejmenovaného na Nosek (po tehdejšímu ministru vnitra), zahájeno hloubení větrací šachty Na Pustince.

Souběžně s výstavbou dolu začala, západně od původní obce Stochov, výstavba nového sídliště pro pracovníky nedaleké šachty dolu. Po jejím dokončení, na přelomu šedesátých a sedmdesátých let, dosáhl Stochov nejvyššího počtu obyvatel ve své historii – 6 500. Obec byla v roce 1967 povýšena na město.

Důl si také během provozu vyžádal své oběti. K prvnímu požáru došlo v roce 1957, obešel se sice bez obětí, ale uzavírkou bylo ztraceno 57 tisíc tun uhlí. Tato ztráta byla kompenzována těžbou v povrchovém lomu v Malých Přílepech. Druhý požár vypukl 23. 9. 1960, vyžádal si bohužel 20 obětí.

Do roku 1959 se uhlí dobývalo tradiční kladenskou metodou pilířování na zával v plné mocnosti sloje. Od tohoto roku se začíná zavádět zátinkování se zpětným sestřelováním stropní lávky. V roce 1972 se začala zavádět komplexní mechanizace dobývání ve stěnových porubech s porubní výztuží a dobývání uhelnými kombajny.

Po roce 1989 byl důl přejmenován na Tuchlovice.

V rámci centralizace těžby byla v dubnu 1995 zahájena ražba spojovacího překopu mezi doly Schöller a Tuchlovice v délce 4484 m. Ražba byla dokončena 7. 1. 1997 a po převedení dopravy uhlí na Důl Schöller byl 30. 6. 1997 ukončen provoz úpravny na Dole Tuchlovice.

Těžba na Dole Tuchlovice byla ukončena v souvislosti s likvidací dolu Schöller 31. 3. 2002. Dnes jsou všechny objekty dolu zlikvidovány.

Na místech, kde byla úpravna, dřevíště a prostory kolem haldy na západní straně vyrostl nový, moderní druh výroby elektrické energie, fotovoltaické články. V roce 2010 byla dokončena realizace jedné z doposud největších pozemních fotovoltaických elektráren v ČR. V lokalitě Tuchlovice -Dřevěnkov bylo na rekultivované části bývalého Dolu Tuchlovice nainstalováno FVEo instalovaném výkonu 7,8 MWp. Pro realizaci bylo zvoleno 40 950 kusů monokrystalických panelů o výkonu 190 Wp a 30 ks centrálních kioskových střídačů 250 kW.

S trochou fantazie, možná i nostalgie lze říci, že Důl Tuchlovice produkuje energii dále...

Připravil Jan Houžvíc

SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH V ČR, MO STOCHOV

V posledním informačním měsíčníku „Naše město Stochov“ vyšel článek s názvem „Sdružení zdravotně postižených“ s několika nepřesnostmi, které bychom chtěli touto cestou uvést na pravou míru. Naše organizace se nazývá Svaz tělesně postižených v ČR, místní organizace Stochov. Pod tímto titulem funguje od roku 2002, kdy došlo k transformaci organizací zdravotně postižených na konkrétní rozdělení podle postižení. Protože v naší organizaci převažovali členové tělesně postižení, jsme organizací tělesně postižených. Pod tímto mylným titulkem byl uveden rozhovor s předsedkyní paní Drvotovou. Paní Drvotová je již dva roky mrtvá a v této organizaci nikdy nepracovala. Předsedkyní výše uvedené organizace je již 10 let paní Marie Staňková. Myšlenka zviditelnění tímto způsobem práce této organizace byla dobrá, ale výsledek žalostný.

Výbor STP v ČR, m.o. Stochov

OMLUVA ZA TISKOVOU CHYBU

Vážená paní Staňková,

v dubnovém vydání časopisu Naše město Stochov jsme v rozhovoru s Vámi spletli příjmení. Naším jediným zadostiučiněním je skutečnost, že převážná část našich čtenářů věděla, kdo skutečně na otázky odpovídá. Obětavých osobností, za kterými je vidět kus poctivé práce, nemá žádná obec nazbyt, jsou známy, a proto požívají všeobecnou úctu.

Za toto kardinální nedopatření se velice omlouváme. Učinili jsme opatření, která by měla do budoucna obdobné pochybení minimalizovat.

Za redakci časopisu NMS Jan Houžvíc